

聚焦所谓菲律宾南海仲裁案裁决

《中国坚持通过谈判解决中国与菲律宾在南海的有关争议》白皮书发表

菲对部分岛礁领土主张毫无根据



新华社北京7月13日电 国务院新闻办公室13日发表《中国坚持通过谈判解决中国与菲律宾在南海的有关争议》白皮书(上图)。

白皮书2万余字,除引言外,共包括南海诸岛是中国固有领土、中菲南海有关争议的由来、中菲已就解决南海有关争议达成共识、菲律宾一再采取导致争议复杂化的行动、中国处理南海问题的政策等五部分。

白皮书说,中国人民在南海的活动已有2000多年历史。中国最早发现、命名和开发利用南海诸岛及相关海域,最早并持续、和平、有效地对南海诸岛及相关海域行使主权和管辖。中国对南海诸岛的主权和在南海的相关权益,是在漫长的历史过程中确立的,得到国际社会广泛承认,具有充分的历史和法理依据。

白皮书指出,中菲南海有关争议的核心是菲律宾非法侵占中国南沙群岛部分岛礁而产生的领土问题。从历史和国际法看,菲律宾对南沙群岛部分岛礁的领土主张毫无根据。此外,国际海洋法制度的发展导致中菲出现海洋划界争议。中菲两国曾就妥善处理海上争议进行多次磋商,就通过谈判协商解决有关争议达成共识,并在双边文件中多次予以确认。

白皮书说,菲律宾时任政府2013年单方面提起的南海仲裁案违反中菲通过双边谈判解决争议的协议,侵犯中国作为《联合国海洋法公约》缔约国自主选择争端解决方式的权利,滥用《公约》争端解决程序。应菲律宾单方面请求建立的南海仲裁案仲裁庭自始无管辖权,其所作出的裁决是无效的,没有拘束力。中国在南海的领土主权和海洋权益在任何情况下不受仲裁裁决的影响。中国不接受、不承认该裁决,反对且不接受任何以仲裁裁决为基础的主张和行动。

白皮书强调,中国一贯遵守《联合国宪章》的宗旨和原则,坚定维护和促进国际法治,尊重和践行国际法,在坚定维护中国在南海的领土主权和海洋权益的同时,坚持通过谈判协商解决争议,坚持通过规则机制管控分歧,坚持通过互利合作实现共赢,致力于把南海建设成和平之海、友谊之海和合作之海。白皮书表示,中国坚持与地区国家共同维护南海和平稳定,坚定维护各国依据国际法在南海享有的航行和飞越自由,积极倡导域外国家尊重地区国家的努力,在维护南海和平稳定问题上发挥建设性作用。



7月13日,海南航空公司客机在清碧礁新建机场着陆。

□新华社发

中国南沙两新建机场试飞成功

新华社海口7月13日电 13日8时30分、8时40分,中国政府征用的南方航空公司、海南航空公司两架民航客机先后从海口美兰国际机场起飞,经过近2个小时的飞行,分别于10时29分、10时28分在美济礁新建机场和清碧礁新建机场平稳着陆并于当日下午返回海口,试飞成功。

此前一天,民航校飞机对美济、清碧礁新建机场进行了校验飞行,新建机场的各项指标均通过校验,具备了保障民航客机安全运行的能力。

至此,我国已在永暑、美济、清碧礁

各建设了1座机场并投入使用。南海上空是国际航班飞行最为繁忙的空域之一,这些机场投入使用后,可大幅提升南海地区空中交通服务能力,并提供航空气象、紧急备降、海难救助、海洋监测、环保科考等方面的公共服务。

另据交通运输部信息,我国在华阳、赤瓜、清碧、永暑礁先后建成了4座大型多功能灯塔并投入使用,美济礁灯塔主体工程也即将建成。据了解,按照国家二级医院标准建造的永暑礁医院已于今年6月底正式启用。

专家表示,建设机场、灯塔、医院、海洋气象观测站、岛礁科学研究中心和生态建设实验基地等设施,增强了南沙岛礁国际公益服务的能力。有新建机场提供通信、导航等多方面的服务,飞机经过南沙时会更加安全;有大型灯塔导航,便于船只经过南沙时避开礁滩,渔民在附近作业更有保障;海洋观测和科学研究设施的建成完善,能够为本地海洋生态研究、气象预测和海啸预警等提供更加及时有效的信息服务。

此前已建成的永暑礁机场在多次海上应急救援活动中发挥了重要作用。

遵守国际法从来并不意味着要去执行一个枉法在先的仲裁庭作出的裁决

南海仲裁案仲裁庭枉法有三

话渠道与平台。仲裁庭把《公约》强制凌驾于受国际法保护的既有和平对话框架之上,构成了对国际法的严重破坏和对地区和平对话机制的肆意践踏。仲裁庭本身,在破坏国际法。

其二,中国政府2006年依据《公约》第298条做出的排除性声明合法有效,排除性声明已将涉及海域划界、历史性海湾或所有权等方面的争端排除在《公约》强制争端解决程序之外。仲裁庭强行推进仲裁程序,是对中方排除性声明的肆意践踏。由于排除性声明本身就是《公约》的重要组成部分,仲裁庭实际上违反《公约》在先。

其三,任何国际裁决,最终目的都是用和平方式解决分歧与矛盾、推动和平与发展。任何裁决都不能以破坏既有和平对话框架为代价,也不能给地区局势制造更多混乱与危机。但现实是,自有仲裁案以来,南海局势更加复杂,外部势力频繁介入,海上安全紧张加剧,周边国家分歧趋多,地区民生受到波及。仲裁庭实质性违反了维护地区和平的法律规则与秩序。

以此三点,仲裁庭的合法根基已不复存在,其裁决结论已不是公与不公的问题,而是一纸无效的空白。(据新华社特稿)

上半年全省查处违反中央八项规定精神问题1568起

公车违规问题占比超三成



相关新闻

主体责任没落实 党委书记受处分

省纪委专题通报枣庄职业学院枣庄技师学院

落实全面从严治党主体责任和监督责任不力问题

□记者 魏然 报道 本报济南7月13日讯 记者今天从省纪委获悉,2016年上半年,全省纪检监察机关查处违反中央八项规定精神问题1568起,处理2318人,党纪政纪处分1584人。

从查处问题类型看,违规配备使用公务用车问题538起,占34.1%;违规发放津补贴或福利问题393起,占25.1%;违规公款吃喝问题190起,占12.1%;大办婚丧喜庆事宜174起,占11.1%;违规收送礼品礼金问题142起,占9.05%;另外还涉及公款国内旅游、提供或接受超标接待以及楼堂馆所违规等问题。

省纪委强调,当前,“四风”问题在面上有所收敛,但并没有绝迹,顶风违纪行为仍时有发生,落实中央八项规定精神必须驰而不息,持续巩固深化。各级党委(党组)要认真落实全面从严治党主体责任,把防止“四风”问题反弹作为必须坚守的底线,结合开展“两学一做”学习教育,加强对党员干部的教育管理监督,不折不扣执行中央八项规定精神,坚决防止违纪违规问题发生。各级纪检监察机关要紧盯享乐奢靡,紧盯“四风”新动向新表现,紧盯执纪审查中发现的“四风”问题线索,做到监督检查再跟进、铁面执纪再跟进、通报曝光再跟进,释放越往后执纪越严、处理越重的强烈信号。党员干部要牢固树立政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,坚持理想信念宗旨高标准,坚决守住纪律底线,自觉做弘扬优良传统和作风的表率。

□记者 魏然 报道 本报济南讯 7月12日,省纪委专题通报枣庄职业学院、枣庄技师学院(两学院两套领导班子、一体办公)落实全面从严治党主体责任和监督责任不力问题,要求各级党组织和党员领导干部切实引以为戒,唤醒责任意识,激发担当精神,推动全面从严治党走向纵深。

2015年以来,枣庄职业学院党委副书记、原副院长,枣庄技师学院党委副书记、原院长孙式灵及两学院办公室主任李文静因严重违纪,均受到开除党籍,开除公职处分;两名中层干部因严重违纪,分别受到开除党籍、降低岗位等级和撤销党内职务、降低岗位等级处分。两学院党委在收到群众对孙式灵和李文静相关问题的举报后,未采取有效处置措施;财务管理混乱,财务报销存在监管漏洞;轮岗交流制度执行不到位,导致孙式灵、李文静等人长期利用职务之便违纪违法。两学院纪委对孙式灵和李文静作风问题的反映,未及时发现提醒,也未向上级纪委报告;收到关于孙式灵滥用职权为李文静评“中青年专家”的反映后,未进行深入调查;对组织清理“小金库”工作督促不到位,整改不彻底,对学院及个

别院系私设“小金库”问题失职失察。枣庄职业学院党委书记张杰,枣庄技师学院党委书记、枣庄职业学院党委副书记牛佳荣分别受到党内严重警告处分;两学院党委委员、纪委书记、副院长郑开阳受到党内严重警告处分,并被调离纪检监察岗位。

通报强调,落实全面从严治党主体责任、监督责任,是各级党委、纪委必须承担的政治责任,任何时候都不能含糊。各级党组织要尊崇党章,深刻认识全面从严治党战略意义,牢固树立“抓好党建是最大政绩”理念,党委(党组)书记要做管党治党的书记,把主体责任扛稳抓牢做实;领导班子成员要认真落实“一岗双责”,纪委书记(纪检组长)要认真履行监督责任,要坚持真管真严,强化使命担当,牢固树立政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,把权力与责任、义务与担当对应起来,对“四风”和腐败问题敢于亮剑,坚决斗争。要严肃问责追究,坚持问题导向,抓住“关键少数”,突出对党的领导弱化、党的建设缺失、全面从严治党不严不落实等问题的问责,通报曝光典型问题,推动形成有责必担、失责必问、问责必严的良好氛围。

局长设立“小金库” 被查处

威海通报5起侵害群众利益的不正之风和腐败问题

□记者 魏然 报道

本报济南讯 7月12日,记者从省纪委监察厅网站获悉,威海市纪委通报5起侵害群众利益的不正之风和腐败问题。环翠区畜牧局原党组书记、局长于学明设立“小金库”等问题。环翠区纪委给予学明开除党籍处分,政协环翠区委员会撤销其政协委员资格,其涉嫌犯罪问题已移送司法机关处理。

文登区文登营镇南村原党支部书记、村委会主任陈丕模侵占补偿款等问题。文登区纪委给予陈丕模开除党籍处分,司法机关已依法追究其刑事责任。荣成市卫生和计划生育监督执法大队原大队长秦先章党内严重警告处分,对违纪款予以收缴。

乳山市下初镇三甲村原党支部书记、村委会委员张辉挪用集体资金问题。乳山市纪委给予张辉开除党籍处分,司法机关已依法追究其刑事责任。威海临港经济技术开发区草庙子镇小北山村原党支部书记、村委会委员石福平私设“小金库”,坐收坐支。临港区纪委给予石福平开除党籍处分。



省属免费师范生计划 全额录满

为我省首次试点,考生报考踊跃

□记者 李子路 报道

本报济南7月13日讯 12日,随着青岛大学公布省属免费师范生录取情况,今年我省首次试点免费师范生计划的9所高校,已经全部完成招录工作。本次试点吸引了不少高分考生报考,3000名省属免费师范生计划已经全部录满。

综合地域分布、专业特色和办学水平等因素,山东师范大学、曲阜师范大学、聊城大学、鲁东大学、临沂大学、青岛大学、齐鲁师范学院、潍坊学院、泰山学院等9所高校确定招录3000名省属免费师范生计划。

根据规定,免费教育师范生在本科提前批次录取。省教育招生考试院根据考生填报的院校志愿,将高考成绩不低于我省首次划定的本科二批录取控制线的考生全部投档。招生院校按照分数优先的原则根据考生填报的专业志愿和各专业分市计划择优录取。凡被录取的考生不再参加其他任何形式、任何批次的投档录取。

录取情况显示,师范生免费教育颇受广大考生欢迎。山东师范大学计划招收493人,超过4000人投档,报录比超过8:1,竞争激烈。青岛大学计划招收220人,结果超过1200人投档,考生报名踊跃。临沂大学招收424人,实际共投档3067人,远超计划数。

高投档数间接推高了录取分数,从各校公布的最低录取分数线来看,大部分学校都超过控制分数线十分之五,山东师范大学理工类最低录取分达到565分,超过一本线28分。曲阜师范大学的最低录取分数线也在一本线上。

免费师范生在校期间学费、住宿费全免,可领取生活补助,毕业后带薪带编到农村支教。这样的条件吸引了不少高分考生投档,山东师范大学免费师范生理工类录取最高分为639分,高出我省理科一本线102分;文史类投出的最高分为599分,高出文科一本线69分。曲阜师范大学、青岛大学、鲁东大学理工类免费师范生最高录取分数均超过600分。

据了解,免费教育师范生入学前需与培养学校和有关定向就业市教育局签订《师范生免费教育协议书》。学校按照培养学有专长、胜任多学科教学任务的小学全科教师和一专多能的初中教师的目标,制订免费师范生教育培养方案。免费师范生在农村学校从事教育教学工作不少于6年。定向就业设区市教育行政主管部门组织用人单位与免费师范毕业生在需求岗位范围内进行双向选择,落实免费师范生任教学校,确保有编有岗。

综合评价招生 山大录取不足计划半数

省属高校招到不少好生源

□记者 李子路 报道

本报济南7月13日讯 今年,我省首次实行综合评价招生试点,山东大学、中国海洋大学、中国石油大学(华东)、哈尔滨工业大学(威海)、山东财经大学、山东师范大学、青岛大学、山东科技大学、青岛科技大学等9所高校参与试点。除山东大学外,其余8所高校都将综合评价招生录取工作安排在提前批进行。

从目前招录情况来看,山东大学等三所部属高校综合评价招生均未招满。最早完成综合评价招生工作的山东大学,计划招收100名学生,最后只录取45人,不过计划招生的半数。不同专业的招收人数也参差不齐,法学类成为唯一超出计划数的专业,大部分专业并未招满。山东大学规定,被综合评价招生录取的考生不能再参加其他学校志愿填报,不少考生因此放弃报考山大综合评价招生。

中国石油大学(华东)缺额最多,文科科各缺额7人和60人,且都为综合评价招生专业。对比招生计划,材料成型及控制工程、车辆工程、自动化三个专业在首次投档后未录取考生。

中国海洋大学今年招收英语专业24人,经过提前批投档后,文史类缺额3人。

根据政策,综合评价招生未完成的计划,可转入当年学校统招计划招生。因此,并不会出现因此减少高校整体志愿填报的情况。

与部属高校相比,省属高校借此次机会,招到了不少好生源。青岛大学完成了100人的招生计划,理科录取成绩最高分超一本线近100分。从山东师范大学的录取情况看,尽管“高分考生”明显具有竞争优势,但仍有22名高考成绩低于一本录取线的同学凭借优秀的综合素质测试成绩被录取。

今年综合评价招生首次“试水”,部分高校采取了审慎态度。中国海洋大学招生办负责人说:“对于学校来说,综合评价招生毕竟是第一年实行,没有经验可循,有些方面学校还需要不断探索,积累经验,等运作成熟再扩大推广范围。”

(上接第一版)建立起以信息化、视频化、远程连线互动为支撑的区县、乡镇(街道)、村(社区)三级“社会矛盾调处中心”,为群众提供了多元、便捷、高效的“一站式”调解服务,成为维护社会稳定的第一道防线。坐在社区的电脑旁,居民可以通过视频咨询法律问题,申请法律援助。遇到疑难、复杂或跨部门、跨行业的矛盾纠纷,“调处中心”可以通过视频网络进行网上调处;对专业性强的,“调处中心”还可以邀请有关专家通过视频网络为当事人提供免费咨询。

纵向连线到底,横向对接到边。日照政法、信访和行政部门建立对接平台,实现信息对接、场所对接、程序对接,推动矛盾纠纷在体制机制内有序流转,多调联动,高效化解。作为全省多元化纠纷解决机制改革示范法院,莒县法院通过建立诉调对接平台,诉前调解矛盾5226件。针对纠纷易发多发、专业化程度高、反复性强、调处难度大等行业性矛盾,日照市又先后成立医患、道路交通、劳动争议等专业性矛盾调处中心62个,聘请熟悉法律法规、掌握专业技术、热心调解事业的离岗退休政法干警、医疗专家,以“第三方”身份参与调解接访。目前,该市90%的行业性矛盾纠纷在专业性调解框架下得到有效解决。

日照市社会大局持续保持和谐稳定,连续多年未发生重大群体性矛盾纠纷,连续两届荣获“全国社会治安综合治理优秀市”。2015年创建全国文明城市测评中,日照市在100个参评地级城市中成绩位列第一名,在省对日照市社会治安群众满意度调查得分90.8分,比全省平均高1.4分。今年6月,日照市又提出争创中央在政法综治领域设立的最高综合性奖项“长安杯”,“向前一步”成为核心理念。